



家乡人民的拳拳之心在战“疫”中温暖着海外游子的眷眷之情

丽水“互联网医院”为全球41万华侨义诊

吴晓东在扩大有效投资“抢时间、补增量”作战指挥部第一次会议上强调

尽最大努力确保完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(记者 阮春生 姚驰)
“你好,我最近总感觉喉咙干痒,胸有点闷,但没有发热咳嗽现象,会不会得新冠肺炎?”昨日15时50分,在西班牙的丽水籍华侨张某通过手机向丽水“互联网医院”值班医生咨询。在得到丽水市人民医院医生吴伟栋“如果没接触过确诊病人就不用太紧张,先居家观察一下”的答复后,他连发了三个“感谢”,并说自己放心多了。

丽水“互联网医院”,是在3月1日发现首例境外输入病例后着手组建的。市卫生健康委主任周一红介绍,3月2日,借助浙江省“互联网医院”平台,丽水医疗团队就开始

为海外侨胞提供咨询服务。考虑到让海外华侨网络问诊更方便,丽水又紧急开发并率先推出互联网微信咨询平台。市直4家三甲医院140余名医生入驻,24小时在线为海外侨胞开展“云问诊”。

“4家医院的4个二维码合并为‘一码’,实现‘扫一码’即可登录咨询,每次咨询必须在5分钟内答复,丽水‘互联网医院’是回应侨胞所需、方便侨胞使用的线上医院升级版。”周一红说,丽水“互联网医院”平台自3月7日推出后,当天就为华侨远程义诊200多人。截至3月10日24时,丽水“互联网医院”已为海外侨胞提供“云问诊”500

多人。记者在丽水市中心医院的“互联网医院”值班室见到,平台咨询的“叮咚”声接连不断,两位值班医生轮流回答来自万里之外的问题。在德国的华侨吴某焦急地询问:“12岁的儿子早上起来喉咙痛,没有其他症状,非常时期很担心,望医生给予建议!”值班医生沈琳芳立即回应,并询问近期有没有外出、是否接触发热病人、咳嗽有没有痰等细节,然后对其吃什么药以及做好居家观察提供了建议。

丽水有超过41万华侨华人居住在世界130多个国家和地区,在疫情严重的意大利、西班牙就有20多万人。市侨联副主席王俊说,“互联网医

院”有效解决了他们的问诊需求,是一个缓解海外华侨恐惧、焦虑情绪的专业平台。

在意大利威尼斯的丽水籍侨胞孙某,曾1家7口都出现过发热、乏力等症状,求医后症状缓解不明显,产生了回国医治的想法,还预定了3月17日的机票。在得知丽水“互联网医院”跨国义诊的信息后,他立即远程问诊,并将CT片发到网上诊断。经丽水市医疗团队放射科专家纪建松诊断,认为只是普通肺炎,建议他消除紧张情绪并在当地复查。果然,在吃药休息3天后,一家人的病情陆续好转,他们也打消了回国的计划。

本报讯(记者 叶江)昨日
上午,我市召开扩大有效投资“抢时间、补增量”作战指挥部第一次会议。市委副书记、市长吴晓东在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,按照中央、省、市的部署要求,更加坚定“两手都要硬、两战都要赢”的信心和决心,找准发力点、强化执行力,只争朝夕、谋深谋细落实优质项目,扩大有效投资,尽最大努力确保完成全年经济社会发展目标任务,与全省同步高水平全面建成小康社会。

会上,市发改委负责人介绍了我市扩大有效投资“抢时间、补增量”工作任务及运转机制。

吴晓东指出,“抢时间、补增量”,全力扩大有效投资,是我市确保“两手硬、两战赢”的重要一役,直接关系到实现与全省同步高水平全面建成小康社会目标。“补增量”关键在于“强谋划”,“抢时间”根本在于“强执行”,这是对政府治理能力的一次重要检验。

吴晓东强调,在全市上下的共同努力下,我市疫情防控和复工复产形势持续好转,经

济社会发展加快恢复、成效显著。同时,要清醒认识到,疫情防控和经济社会发展仍面临诸多困难和挑战。当前,尤其要把防范境外风险输入作为疫情防控的首要任务,加强分析研判,把困难估量得更充分些,把应对措施准备得更周全些,坚持境内与境外相结合,进一步做好源头工作,针对性地完善疫情防控体系,为经济社会发展提供稳定环境。

吴晓东强调,各地各部门要用足用好宏观政策,牢牢把握“补增量”的重大战略机遇,找准发力点,以项目论英雄,谋深、谋细,高质量落地一批优质项目,确保政策红利最大程度转化为高质量发展的动力。要通过抓开工、抓新增、抓提升、抓招引等有力手段,跑出项目落地“加速度”,真正实现“抢时间、补增量”,确保扩大有效投资以及传统产业转型升级取得实效。要进一步强化要素保障、审批保障和难题攻坚,积极推动“一车一码一员”服务机制向项目领域延伸,确保疫情防控期间在批项目审批快速便捷。

会后,吴晓东还走访了指挥部,看望慰问一线工作人员。

市委常委、常务副市长长兴林主持会议并陪同走访。



春回大地,万象更新,遂昌各地已进入春耕备耕用电高峰。近日,国网遂昌县供电公司红船共产党员服务队深入田间地头服务春耕,利用无人机巡线,全面巡视线路中的各个死角、盲区,提升供电线路巡视效率,确保设备隐患及时发现、及时处理,保障春耕用电安全可靠。 记者 戴昕律 通讯员 祝灵潇 摄

在没有硝烟的抗“疫”战场,市集中医疗救治点医护人员舍小家顾大家,全力以赴救治患者。昨日上午,记者视频采访这些勇敢的“逆行者”,记录下他们的工作生活状况,倾听他们的心声——

战斗在最前线 再辛苦也值得

本报记者 林坤伟 通讯员 陈晓华

市集中医疗救治点,集中收治新冠肺炎确诊病例,是这场疫情防控阻击战的最前沿。目前,市集中医疗救治点还有18名医护人员在救治奋战。

在市集中医疗救治点,医护人员有着不同的班次。据市集中医疗救治点临时党支部书记李伟文介绍,如果是在隔离病房工作,需要穿上严密的防护装备,一般连续工作四小时换一班。“身穿防护用品,整

个人会感到有些闷热,稍微活动一下就会出汗。因此,工作时间不能太长,不然的话有可能会虚脱。”如果是在半污染区,就不需要穿防护服,上班时间也跟着延长,一般是八小时一班,不浪费有限的防护物资。

除了日常工作所需,市集中医疗救治点为医护人员提供良好后勤服务,保障医务人员充足的睡眠和饮食。李伟文告诉记者,在生活区,医护人员一人住一间,每个房间均有床铺、独立卫生间、电视机等,为医护人员工作之余提供了很好的休

息场所。还有,饮料、牛奶等生活物资供应充足。除了工作、睡觉外,医护人员也会进行一些简单的体育运动,比如跳绳、跳健身操等,很好地做到劳逸结合。

在市集中医疗救治点,医护人员进病房前需要穿上防护服工作数个小时,且为了工作期间不上厕所,上班前两个小时不喝水也不吃流质食物。市集中医疗救治点护士长赖俊美说,一个班次上完,全身都湿透了,防护眼罩也都模糊了,“就像水里捞出来一样”,大家还自我调侃每天都在“蒸桑拿、排

毒”。

在隔离病房,不少患者对新冠肺炎不了解,产生了恐慌,心理比较压抑,出现焦虑、失眠等情况。于是,医护人员通过中西医结合加上心理疏导,从一日三餐、健身操、微信鼓励等多方面入手,全方位给予患者关怀与帮助。

赖俊美告诉记者,为了让患者在心理上更加放松,医护人员带领患者做“八段锦”健身操,每个患者房间配备一台路由器,并接通网络,尽最大力量让患者在病房过得舒心,安心接受治疗。(下转第七版)

把疫情耽误的时间抢回来

日前,我市30个重大项目集中开工,这些项目建设将为我市实现高质量绿色发展、高水平全面建成小康社会提供新的强大支撑。

发展是硬道理。当前,在疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的关键时期,我们要强化抢的意识,鼓足劲的动力,大力弘扬浙西南革命精神,以“丽水之干”的务实行动咬住全年目标任务,一手抓防控、一手抓发展,千方百计把疫情耽误的时间抢回来、把疫情耽误的进度赶上来、把疫情造成的损失补起来。

把疫情耽误的时间抢回来,要统筹做好疫情防控与经济社会发展工作。控制疫情是经济社会发展的重要前提,稳定经济是有效防控疫情的重要保障。统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考,必须“两手都要硬、两战都要赢。”越是关键时刻,发展越不能松劲。要牢固树立“大抓项目、抓大项目”理念,在重点项目建设上抢占先机,抢工抢时。在继续做好防控工作不放松的前提下,牢牢守住“项目建设”这个牛鼻子,充分发挥重大项目“压舱石”“领头羊”作用,有力推动经济社会发展。

把疫情耽误的时间抢回来,要在深化“三服务”中解难题。突如其来的疫情增加了经济社会发展工作的难度,非常时期,尤其需要各级党员干部深入基层,以扎实的“三服务”把情况摸透、把问题带上来、把办法带下去。要把疫情防控、服务项目建设与深化“最多跑一次”改革、深化“三服务”结合起来,实实在在地把各项扶持政策落实到位,点对点地破解企业发展中遇到的难点、痛点、堵点,面对面地解决基层群众所遇到的操心事、烦心事、揪心事。

把疫情耽误的时间抢回来,要“干”字当先,以“干”为本。好成绩不是等来的,而是干出来的。过去丽水取得的好成绩,靠的是“丽水之干”。越是非常时期,越要下非常之功。当前能否把疫情耽误的时间抢回来,关键在人,成败在干。我们要大力弘扬践行浙西南革命精神,忠诚使命,求是挺进,植根人民,拿出那一股子勇当的劲头、肯实干的作风,发扬连续作战精神,切实把各项工作落到实处、抓出成效,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。(郑委)



莲都13家公司获电费减免“红包”

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴爱玲)“太感谢了,一个月预计可以帮我们减免4万余元电费,这可是给我们复工复产发了一个政策大红包!”3月9日,丽水龙都杭萧钢构公司在了解到基本电费核减政策后,公司负责人何晓伟由衷地对供电公司表达感谢。据统计,莲都区共有13家公司因生产暂停而享受减免电费共计68.2万元。

据介绍,受新冠肺炎疫情影响,春节过后,一些企业无法按时复工复产,对于开工不足的大工业企业来说,配电变压器的基本电费无法减免,将会增加企业负担,成为企业放不下的“心病”。“对2月1日以来确实没有生产的,暂停追溯减免电费的起始时间可以从2月1日计

算。”国网丽水市莲都区供电公司工作人员介绍,2月初,国网浙江省电力有限公司出台疫情防控灵活电价政策,对符合政策要求且已交纳2月电价电费的客户,可予以核减基本电费,以降低企业用电成本,支持企业复工复产。为将电价减免政策落实到位,莲都供电公司成立由用电、电费等专业人员组成的大工业客户服务组,根据用户的配电变压器配置情况逐户进行“把脉”,依据政策开展企业基本电费测算。浙江交投丽水新矿业有限公司也享受到了电力能源政策“红包”。根据电力工作人员的测算,该公司一个月预计可减免基本电费41万余元。“在抗击疫情的特殊时期,享受到减免40余万元的特殊优惠,对企业来说真是‘及时雨’!”浙江交投丽水新矿业有限公司负责人周奇感欣喜地说。

打好服务组合拳 护航外贸稳增长 龙泉91家外贸企业“磨难”中成长

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 杨晓微)为统筹做好疫情防控和经济社会发展,将疫情对商务发展的影响降至最低,近日,在各部门的合力协调下,龙泉天和农业集团今年首批出口韩国、日本等国的10个集装箱食用菌产品顺利完成出港。“这次疫情,既是挑战也是机遇。政府如此给力,我们企业更要发力。”龙泉天和农业集团相关负责人说。

据了解,该集团作为国家菜篮子工程农业龙头保障企业,拥有食用菌标准化基地20余个,有机灵芝基地5个,年产值超过2亿元。2019年末,公司接受了韩国、日本等国外订单近100万美元,并约定2月底交货。但受疫情影响,国外客户供货受阻,基地农户投售困难,公司虽与

客户协商后延期交货时间,可随时存在取消订单、客户流失的潜在风险。

走访过程中,龙泉市企业服务专班了解到这一情况后,立即组织协调,加大外贸企业帮扶力度,点对点帮助企业解决问题。其中针对运输问题,龙泉市经济商务局、农业农村局等部门积极协调开具省内外通行证明,让基地农产品快速运送到企业生产线,保证出口产品“一路绿灯”。

而在龙泉,像天和农业集团这样面临困难的外贸企业还有90家。为助力企业在磨难中成长,从磨难中奋起,龙泉健全“一长两员两车”机制,构建“派企服务长牵头负责,驻企服务员精准解难、企业健康指导员现

场防控,服企直通车流动帮办、巡回体检服务车流动体检”全天候服务体系,目前已为外贸企业解决困难71个。

针对外贸型企业面临的用工短缺、物流制约、订单逾期等燃眉之急,龙泉一方面利用线上发布、网络招聘会、农民信箱、劳务协作等渠道发布招工岗位4000余个,开通24小时不打烊求职热线,同时分批组织包车、专列“点对点”接回外地务工人员;另一方面出台《关于“战疫助企、暖春行动”二十一条意见》,对受疫情影响,无法如期履行或不能履行国际贸易合同的外贸企业,龙泉市经济商务局将帮助其向中国贸促会申请办理与不可抗力相关的事实性证明,而若与国外商家发生合同纠纷,政府将对产生的律师费、翻译费等给予100%补助。

通过一系列有力的组合服务,龙泉汽车空调零部件行业龙头企业浙江三田集团在复工后,顺利完成了价值18万美元的汽车空调压缩机订单,并快捷便利地完成报检通关,顺利出口巴西。企业负责人表示,磨难压不垮,奋起正当时,有了政府做我们的坚强后盾,企业对未来发展充满信心。

“虽然政府出台了一系列支持外贸企业稳定发展的政策,从金融、物流、劳动力等多方面解决实际问题,但面对挑战,最终还是需要企业苦练内功、发展自身、转危为机。”龙泉市政府相关负责人表示,相信通过这次疫情,不少外贸企业能在“磨难”中得到快速成长。

在磨难中成长 从磨难中奋起